

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 152 (2166) Четверг, 24 декабря 1959 г. Год издания 24-й Цена 15 коп.

## Оживить работу кукурузоводческих звеньев

Бурное развитие животноводства требует дальнейшего укрепления кормовой базы. Основной культурой, призванной быстро улучшить дело с кормами, является кукуруза. Работники сельского хозяйства на опыте убедились, что без достаточного количества кукурузного силюса нельзя получить высоких надоев молока и хороших привесов.

Труженики нашего района проделали в текущем году значительную работу по выращиванию «королевы полей». В результате получен богатый урожай зеленой массы, намного снижены затраты труда на ее возделывание.

В колхозах и совхозах района получено в среднем по 504 центнера зеленой массы кукурузы с площади 8081 гектар. А такие колхозы, как «Рассвет», «Родина», «Гигант», «Победа», совхоз «Заря» и ряд других, собрали со всей площади от 550 до 800 центнеров кукурузы с га.

Высоких урожаев добились многие кукурузоводческие звенья. Звено Николая Фоминых из колхоза «Родина» на площади 100 гектаров получило по 1216 центнеров зеленой массы с га, а звено В. Н. Пазухи из сельхозартели «Гигант» — по 1015 центнеров с каждого из 110 гектаров.

Это позволило укрепить кормовую базу, обеспечить в достаточном количестве кормами растущее поголовье скота. По плану району требовалось заготовить 160.000 тонн силюса, а фактически его заготовлено на 4000 тонн больше. На каждую корову заготовлено по 13,4 тонны силюса, или в два раза больше, чем в прошлом году.

Достигнутые нами успехи являются ярким подтверждением того, что мы имеем все условия для выращивания высоких и устойчивых урожаев этой ценной кормовой культуры.

Но нельзя успокаиваться на достигнутом. Большая, кропотливая работа предстоит кукурузоводам нашего района в новом хозяйственном году. Много нужно сделать в зимний период. Под урожай 1960 года необходимо вывезти 200.000 тонн перегноя, что составит 15—20

тонн на гектар под кукурузу и картофель.

В районе есть возможность механизировать погрузку удобрений, облегчить и ускорить эту трудоемкую работу. Промышленновская и Титовская РТС делают эстакады для вывозки перегноя на поля в колхозах «Рассвет», им. Ленина и др. В филиале Титовской РТС изготавливают

пять навесных шарнирных погрузчиков, один из которых был опробован в колхозе «Гигант» и хорошо себя зарекомендовал.

Неплохо идет сейчас вывозка перегноя под кукурузу на седьмой ферме совхоза «Краснинский».

на второй и пятой фермах совхоза «Заря», а также в колхозе имени Свердлова. Много инициативы проявляют молодежь, организуя воскресники.

Однако следует отметить, что для получения высокого урожая кукурузы в 1960 году сделано еще не достаточно. Нельзя мириться с тем, что до сих пор еще во многих хозяйствах не укомплектованы кукурузоводческие звенья, а там, где они созданы, не ведется никакой работы.

Чтобы получить в будущем году по 500 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара, нужно не теряя времени, по-боевому браться за дело.

Для успешного решения поставленной задачи надо провести большую разъяснительную работу, в каждом колхозе и совхозе разработать и утвердить конкретные мероприятия, обеспечивающие получение высоких урожаев, шире развернуть подготовительную кампанию по комплексной механизации возделывания кукурузы. Для выращивания «королевы полей» следует привлечь лучших механизаторов, закрепить за ними технику и хорошо подготовить ее к работе.

Основная задача, которая стоит перед руководителями колхозов и совхозов, специалистами, партийными и комсомольскими организациями, — оживить работу кукурузоводческих звеньев, чтобы зимой заложить основу высокого урожая зеленой массы кукурузы и тем самым создать прочную кормовую базу для животноводства.

Кемеровская областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

## Пленум Центрального Комитета КПСС

22 декабря в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открылся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум открыл Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

На обсуждение Пленума поставлен вопрос о дальнейшем развитии сельского хозяйства — о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС и декабрьского (1958 г.) Пленума ЦК КПСС о подъеме земледелия и увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка и других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства, о развитии общественного животноводства и увеличении производства мяса, молока, шерсти, яиц и других продуктов животноводства, об укреплении колхозов и совхозов кадрами, о дальнейшей механизации сельского хозяйства, повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции, об укреплении общественного хозяйства колхозов и повышении материального благосостояния колхозников.

В работе Пленума принимают участие секретари ЦК компартий союзных республик, обкомов, крайкомов партии, Председатели Советов Министров союзных и автономных республик, председатели совнархозов, руководители советских и сельскохозяйственных органов, председатели колхозов и директора совхозов, передовики сельского хозяйства, учёные, представители промышленных предприятий.

Первым с докладом выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

Говоря о задачах дальнейшего подъема зернового хозяйства, докладчик останавливается на неиспользованных резервах увеличения сбора зерна. В республике намечается осуществить ряд крупных мероприятий. Решено освоить в районах Урала, Поморья,

Сибири, Дальнего Востока миллионы гектаров новых земель, что позволит расширить посевы зерновых культур и собрать дополнительно 500—600 миллионов пудов хлеба. В районе северо-запада и центральной нечерноземной зоне развертываются работы по освоению заброшенных и заболоченных земель.

Федерация имеет полную возможность досрочно, за пять-шесть лет, выполнить задание семилетки по молоку, довести его валовое производство до 55 миллионов тонн, т. е. увеличить по сравнению с 1958 годом в 1,7 раза. Предусматривается выполнить задание семилетнего плана по производству мяса за 5 лет.

Затем с докладом выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины Н. В. Подгорный. Трудящиеся республики, сказал он, подсчитав возможности, взяли обязательства — выполнить семилетний план по промышленности за пять-шесть лет, по сельскому хозяйству — за пять лет. Докладчик говорит о мероприятиях, которые осуществляются в республике по выполнению заданий семилетки за пять лет. Коммунистическая партия Украины ставит перед собой в качестве одной из главнейших задач устранение в течение ближайших лет пестроты в урожайности, обеспечение повышения высоких и устойчивых урожаев во всех колхозах и совхозах.

С докладами на Пленуме выступили член Президиума ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Н. И. Беляев, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии К. Т. Мазуров и Первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

23 декабря Пленум ЦК КПСС продолжал свою работу.

(ТАСС).

## В честь Пленума ЦК КПСС Успех краснинских механизаторов

### Механизаторы

«Краснинский»

ведут ремонт

На сегодня уже

выполнен

план четвертого

квартала

Тридцать тракторов,

двадцать три комбайна,

пятьдесят сеялок

и много других

сельскохозяйственных ма-

шин отремонтированы.

Лучше других трудятся

механизаторы седьмого от-

совхоза деления, где бригадиром тов.

Нестеров. Здесь ремонт тех-

ники ведутся уже в счет пер-

вого квартала 1960 года. Не-

плохо идут ремонтные рабо-

ты на втором, первом и пя-

том отделениях.

Вместе с ремонтом техники

механизаторы активно участ-

уют и в других работах.

На каждом отделении сейчас

работают по одному — два

трактора на вывозке пере-

гноя под пропашные культу-

ры. Особенно активно тру-

дятся на вывозке перегноя

на поля и леса из тайги ме-

ханизаторы первого отделе-

ния. Трактористы Илья Баг-

рич, Георгий Сомов ежеднев-

но выполняют по полторы —

две нормы.

Н. Поморцев,

главный инженер

совхоза «Краснинский».

## За бесперебойную перевозку грузов

С заданиями первого года семилетки рабочие и служащие паровозного депо станции Промышленная справились успешно. Основные измерители выполнены и переведены.

Отлично потрудились в этом году машинисты тт. Мишениченко, Рябчиков, Сы-

ромяжко, помощники машинистов Алексей Веселов, Владимир Мызников, кочегары С. Урванцев, Я. Головин, И. Емельяненко, слесари тт. Максимов, Рененко, Безносов, Цыганков.

В работе нашего коллектива есть еще и ряд недостатков, которые мы стараемся

как можно быстрее устра-  
нить. Усилие всего коллекти-  
ва направлены на то, чтобы  
ни один поезд не прошел по  
нашему участку с наруше-  
нием графика.

Г. Гришин,  
зам. начальника  
паровозного депо.

## С ВОДКА

о надоях молока в колхозах и совхозах района за вторую декаду декабря  
(в килограммах).

«Гигант»	51	«Искра»	31	Им. Свердлова	16
«Память Сталина»	43	«Рассвет»	30	«Память Ленина»	15
«Путь к коммун.»	41	«Победа»	29	Им. Фрунзе	12
«Пламя»	40	«Родина»	29	По колхозам	32
«Новый путь»	38	Им. Мичурина	29	Совхозы:	
Им. Куйбышева	34	«Ленинский путь»	28	«Заря»	48
Им. Чкалова	34	«Ударник полей»	27	«Краснинский»	37
Им. Ленина	33	Им. Жданова	24	По району	34
Им. Сталина	32	«Красное знамя»	22		

# Трудиться и жить по-коммунистически!

## Мы завоюем высокое звание

(Из выступления кондуктора т. ПОЧУЕВА).

Мы трудимся неплохо. Есть, правда, некоторые недостатки, но они преодолимы, и общими усилиями их можно изжить. Коллектив наш дружный, спланный, в работе напористый.

У нас есть еще отдельные товарищи, которые недостаточно чистоплотны в быту. Но этот недостаток также преодолим. Коллектив наш способен перевоспитать этих товарищей.

Что касается повышения общеобразовательного уровня и деловой квалификации, то это также по плечу нашему коллективу. Многие рабочие учатся в школе рабочей молодежи, а некоторые — в институтах и техникумах.

У нас есть все условия для того, чтобы завоевать высокое звание коллектива коммунистического труда.

## Мое поведение будет безупречным

(Из выступления конюха т. КОЛМЫКОВА).

Говорят, что у хороших вестей завидные крылья. С волнением узнали мы, труженики кондукторского резерва, о том, что московские железнодорожники выступили инициаторами соревнования за высокое звание бригады коммунистического труда. Мы также не хотим стоять в стороне.

Многие товарищи, наверное, думают, как быть с такими, как я, ведь они могут подвести, опозорить коллектив. Нет, товарищи, я вас не подведу. Я уже хорошо пересмотрел свое поведение и даю слово больше не заниматься пьянством. Пьянка — это зло, с которым я с вами вместе теперь буду решительно бороться, а не то, чтобы сам повторил случай пьянки. Этого больше не будет.

Думаю, что и остальные члены нашего коллектива, которые любят по поводу и без повода выпить, тоже придут к такому убеждению. Ну, а уж кто не осознает, будем помогать, разъяснять да спрашивать с них покрепче. Пьянство — это распущенность, которая несовместима с нормами коммунистической нравственности.

Так что, товарищи, мы можем и должны соревноваться за звание коллектива коммунистического труда. А на меня можете надеяться, что я не подведу.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

24 декабря 1959 г., 2 стр.

На днях в кондукторском резерве состоялось общее собрание. Собравшиеся горячо обсуждали вопрос о соревновании за право называться коллективом коммунистического труда.

Все выступающие единодушно высказали одно мнение — коллектив может и должен вступить в соревнование и завоевать

## Коммунистические обязательства коллектива кондукторского резерва ст. Промышленная

Мы, рабочие и служащие кондукторского резерва ст. Промышленная, вдохновленные историческими решениями XXI съезда КПСС и июльского Пленума ЦК КПСС, поставивших основную задачу — в ближайшие годы догнать и перегнать США по производству промышленной и сельскохозяйственной продукции на душу населения, ликвидацию пережитков прошлого в сознании советских людей, а также внедрения коммунистического сознания для скорейшего построения коммунизма, коллектив единодушно решил работать и жить по-коммунистически.

### Мы обязуемся:

1. Добиваться стопроцентного проследования грузовых и пассажирских поездов по графику и с опережением графика, обеспечивая безопасность их движения:

а) добиваться ускорения обработки и доставления народнохозяйственных грузов

в сборных поездах, применяя передовые методы труда;

б) бороться за экономию материалов, добросовестное и бережное отношение к спецодежде, сигнальному хозяйству, за экономное использование электроэнергии, денежных средств, чем увеличивать социалистические накопления в нашем государстве;

в) рабочие места и наши служебные помещения содержать в полной чистоте и культурном состоянии. Мы обязуемся территорию, прилегающую к нашему зданию, превратить в место культурного отдыха и досуга.

2. Каждый член коллектива, сознавая, что личное благополучие зависит от общественного, обязуется в первую очередь ставить общественное, заботиться о своих товарищах по работе, и о коллективе в целом, о социалистическом государстве:

а) повести решительную борьбу с пережитками прошлого в сознании людей.

Покончить с бескультурьем, грубостью. Путем убеждения и воздействия друг на друга превратить всех работников нашего коллектива в высокоразвитых и культурных людей. Будем применять все новые и лучшие приемы и методы общественного перевоспитания;

б) руководствуясь принципом: «Один за всех, и все за одного», мы будем нести ответственность за каждого члена коллектива, допустившего недобросовестное отношение к труду, недостойное поведение в быту и общественных местах. Всякое из этих нарушений будет предметом обсуждения всего коллектива.

3. Добиваться, чтобы каждый член коллектива повышал свою производственную квалификацию, политический и общеобразовательный уровень, а для молодежи обязательно учиться в школах рабочей молодежи или средних и высших учебных заведениях.

## У нас есть на кого равняться

(Из выступления инструктора кондукторских бригад т. ТРУШКИНА).

В нашем коллективе немало хороших, добросовестных работников, которые являются примером в работе, в быту, в учебе. Коммунистическое отношение к труду, к семье, к товарищам, правда, в разной мере есть у каждого человека. У одного больше, у другого меньше. Долг нашего коллектива всемерно развивать, поддерживать в людях коммунистическую нравственность, помогать им

свободиться от пережитков прошлого.

В жизни следует больше обращать внимание на хоро- ших товарищах, подражать им, стремиться стать такими же нравственно чистыми. В труде, быту и учебе следовать примеру передовиков.

Все вы знаете, что год назад многие из нашего коллектива включились в соревнование за право называться ударниками коммунистического труда. Все вы видели, как эти товарищи настойчиво борются за это высокое звание. Шестерым из них уже присвоено звание ударников коммунистического труда.

Анатолий Тында, Александр Баранов, Владимир Молчков, Николай Кононов, Владимир Шелковкин и Петр Черданцев — это наш передовой авангард в борьбе за звание коммунистического коллектива. Как видим, у нас есть на кого равняться. И можно быть уверенными, что наша борьба увенчается успехом. Высокое звание коллектива коммунистического труда мы завоюем.

## В разборе нарушителя должен участвовать коллектив

(Из выступления кондуктора т. БОЧКАРЕВА).

В прошлом обычно разбором различных нарушений занимались в узком кругу. Нарушит трудовую дисциплину рабочий — его вызывает начальник, прочитает, как говорят, мораль, и на этом дело кончалось. В лучшем случае еще дополнительно разберут нарушителя на местном комитете. А коллектив оставался в стороне.

А ведь как было бы хорошо, когда все товарищи по работе обсудили проступок

нарушителя. Ведь сам факт разбора не только бы нарушителя подействовал, но и многие из нас сделали бы для себя определенные выводы, извлекли урок. Как бы это благотворно сказывалось на улучшении трудовой дисциплины, на поведении наших работников в общественных местах и в семье.

Обсуждать следует каждый проступок: допустил на работе брак или нарушил трудовую дисциплину — обсудите, ведет себя недостойно в общественных местах или буйничит в семье — тоже на суд коллектива.

Теперь, мне кажется, надо больше практиковать разбор нарушений на общем собрании коллектива. Раз теперь будем жить по принципу: «Один за всех, и все за одного», то следует всему коллективу обсуждать поступки товарищей.

## Это нашему коллективу по плечу

(Из выступления начальника кондукторского резерва т. БАЙЦЕРОВА).

Берем мы на себя очень серьезные обязательства. Если до этого мы все внимание обращали только на производственные дела и лишь изредка занимались вопросами быта и учебы отдельных товарищ, то теперь эти вопросы у нас будут рассматриваться наравне с производственными.

Правда, производственные дела у нас шли неплохо: браков серьезных мы не допускали, но другую сторону жизни коллектива нам следует пересмотреть. Отдельным товарищам следует задуматься над их поведением в коллективе, в общественных местах, в семье.

Принцип: «Все за одного, один за всех» должен быть руководящим девизом для всего нашего коллектива. Все члены нашего коллектива должны следить за поведением своих товарищ и своевременно указывать им на ошибки.

Одновременно каждый член коллектива должен быть чутким к товарищам по работе, оказывать взаимную помощь в преодолении трудностей.

В наших обязательствах нет ничего особенного. Я уверен, что все это нашему коллективу по плечу. В борьбе за звание коллектива коммунистического труда во втором году семилетки наш кондукторский резерв может и должен стать одним из передовых на Томской дороге.

## Работать и учиться можно

(Из выступления кондуктора ударника коммунистического труда т. КОНОНОВА).

Наше народное хозяйство все более и более оснащается техникой, внедряется автоматизация; и недалеко то время, когда малограмматный будет беспомощным около машины. А чтобы этого не случилось, надо учиться.

Конечно, работать и учиться — это нелегкое дело. Некоторые при первых же трудностях бросают посещать школу. А надо проникнуться так же желанием учиться, чтобы никакие невзгоды не могли столкнуть с правильного пути.

Я вот уже третий год учусь в школе. Трудновато приходится. Но сколько это радости, когда проходит учебный год и ты оканчиваешь очередной класс! Некоторые товарищи из нашего коллектива тоже учатся, повышая свое образование.

## Добрые дела колхозных строителей

Нынешним летом у колхозницы села Бессоновки Александры Мальковой случилось несчастье — сгорел дом. Колхоз ей выдал ссуду на постройку, подвез стройматериалы. Колхозные плотники поставили на месте пожарища такой дом, о котором Александр Малькова и не мечтала. Такая же беда стяжалась и с колхозником Матвеем Кухиным, со звеньевой Анной Персидской и со свиняркой Анной Антоновой. Ни одного погорельца не оставила в беде большая колхозная семья.

Многие теперь хотят жить просторнее и уютнее — строят новые дома. Но прежде чем приступить к их сооружению, колхозники хотят, чтобы все было «по науке»: они идут за советом к своему односельчанину, колхозному технику-строителю, Н. В. Шихаеву.

— Подскажи, Николай Васильевич, как лучше распланировать будущие хоромы...

Старый колхозник с удовольствием раскрывает перед застройщиками альбом, где собраны разные проекты сельских домов, советует, объясняет, — вместе решают, на чем остановиться.

Николай Васильевич с тех пор, как помнит себя, только тем и занимался, что строил, украшал землю, делал людям благо. Он помнит старую Бессоновку. Зажиточность крестьянина тогда определялась по постройке. Пять окон в избе — значит живет мужик «на уровне»; два окна — значит перебивается кое-как. Старая Бессоновка была почти сплошь двухоконной. Да и это не совсем точно. Чаще всего одно из окон было замуровано, а другое — подслеповатое — едва пропускало свет.

А теперь? Дома строят, как правило, размером в 54 квадратных метра полезной жилой площади. Здесь есть кухня, столовая, зал, спальня. Наличники, карнизы украшаются затейливой резьбой, которая не повторяет рисунка соседних домов. Прячно и радостно создавать такие жилища для людей. В нынешнем году 110 семей уже спрелили новоселье и вдвое больше отстраивается.

Славится теперь Бессоновка и своими общественными постройками. Примерно пятую часть денежных доходов — 5.321 тысячу рублей — затратил колхоз в 1959 году на их сооружение. Только за один год построены свинарник, два телятника, коровник, две конюшни, два летних лагеря для крупного рогатого скота и свиней, сарай для хранения лука. На колхозных дорогах построены мосты протяженностью в 240 метров. Капитально отремонтированы 22 животноводческих помещения, рассчитанных на 4.800

голов различного скота.

Одновременно строились и культурно-бытовые помещения. 42-ю годовщину Великого Октября колхозники отмечали в новом Доме культуры со зрительным залом на 400 мест, комнатами отдыха, помещениями для занятий артистов колхозного драматического театра и самодеятельных кружков. Отстроены в этом году родильный дом и пять детских яслей.

Как мог колхоз в течение года столько сделать? Выручает постоянная строительная бригада в составе 80 человек, созданная в артели. Бригада разбита на пять звеньев. Каждому из них можно поручить самостоятельный объект. В звене Тимофея Мусина, например, 17 человек. Среди них: десять плотников, четыре каменщика-бетонщика, три кровельщика (они же маляры и стекольщики). Как правило, любой строитель имеет несколько специальностей.

Люди в строительной бригаде энергичные, трудолюбивые и знающие свое дело. Некоторые окончили горичную школу десятников-строителей. Михаил Лазарев заочно учится на последнем курсе строительного техникума. Работают все, что называется, не за страх, а за совесть. Звенья горячо соревнуются между собой. Передовые строители плотники М. А. Тюрин и И. Р. Калагин, печник В. М. Капралов занесены на колхозную Доску почета. Сейчас бригада борется за звание коллектива коммунистического труда.

В повышении производительности труда строителей немалую роль играет и материальный фактор. Как и все члены артели, колхозные строители — на денежной оплате. Каждый вид работы

отнесен к определенному разряду тарифной сетки. За выполнение установленной нормы выработки по первому разряду положено 10 рублей, по высшему — восьмому разряду — 50 рублей.

Колхоз имени Кирова, располагая своими кадрами строителей, навсегда избавился от так называемых «шабашников», «диких бригад» и других рвачей. Если строительство, скажем, гектарника на 80 квадратных метров при услугах «шабашников» обходилось в 80 тысяч рублей, то сейчас — не более 30 тысяч. И качество теперь совсем другое. Бывало «шабашники» кончат дело и уйдут. С них, как говорится, «взятки гладки». А свои люди строят на совесть, их работа у всех на виду.

Экономнее стали расходоваться и строительные материалы. А их идет уйма. В этом году потребовалось две тысячи кубометров круглого леса, 800 кубометров пиломатериалов, сотни тонн цемента, извести, алебастра, кровельного железа, гвоздей. Стоимость строительства удешевляется и тем, что у колхоза есть свои четыре пилорамы, и распиловка леса обходится недорого. В качестве кровли широко применяется щепа. Все объекты строятся по типовым проектам, но строители стремятся осуществлять их наиболее экономично. В животноводческих помещениях столбы ставятся из кирпича, а заборники — деревянные. Это прочнее и дешевле.

В 1960 году на строительство предполагается израсходовать около шести миллионов рублей. Молодая и красивая Бессоновка становится новым социалистическим поселком. **Ф. Дворянин.**

Пензенский район,  
Пензенской области.



**Тернопольская область.** В сельхозартели имени Шевченко Микулинского района отлично трудятся механизаторы братья Юрий, Дмитрий, Иван и Олег Рапиты. Каждый из них владеет специальностями тракториста, комбайнера, слесаря и электрика.

В этом году каждый из братьев выполнил план работы на 200—210 процентов и сохранил в хорошем состоянии колхозную технику. Механизаторы уже закончили ремонт закрепленной за ними техники и сейчас помогают ремонтировать машины своим товарищам. За 11 месяцев Рапиты выработали 3.500 трудодней.

На снимке (слева направо): Юрий, Дмитрий, Олег и Иван Рапиты.

Фото Б. Шенделера.

Фотохроника ТАСС.

## Литературный уголок

Я. Чернов.

### На досуге

(Из армейской тетради)

Приходи к нам с гармоникой звонкою,

Тронь послушные пальцам лады...

Спой о том, как над милой сторонкою

Белым цветом вскипают сады.

Не жалея меха серебристые,

Растяни, разверни их волной!

Пусть аккорды звучат голосистые

О Сибири любимой, родной!

Ты свою игрою задорною

Брал за душу солдата не раз.

Ну-ка, русскую нашу подгорную.

На досуге сыграй, брат, для нас!

Все плотнее и шире растет полукруг,

Вот живое кольцо замыкается.

И солдат молодой, приосанившись вдруг,

В центре круга один появляется.

Он прошел на носках, облегченно вздохнул,

Чуть тряхнул головою вихрастую,

По привычке своей земляку подмигнул,

Из-под ног рассыпая дробь частую.

Принял вызов земляк и подался вперед,

Молодецкая грудь расправляется.

А гармонь-то, гармонь... так и манит, зовет,

Как живая, поет, заливается.

Все умолкли, стоят, как на смотре в строю,

Только, косо взглянув, улыбаются.

Каждый удаль готов показать здесь свою,

Но солдатский досуг прерывается...

Старшина подошел и команду подал:

«Приготовиться всем к построению!»

И притихла гармонь, с песней строй зашагал,

И в рядах строго держат равнение.

В. Коньяков.

### Приезд в родное село

Идет дорога в гору круто.

И упирается в закат.

Березник и колхозный хутор

Передо мною вновь стоят.

Но здесь домов не видно

старых,

Лишь, скромно отступив

назад,

Два мною узнанных

амбара,

У тропки выстроились

в ряд.

Здесь новых крыш белеет

шифер.

Его, как мелом, замело.

Здесь пахнет краской и

олифой

От свежекрашенных полов.

Здесь слышны песни за

стеною.

Держа подшивку

«Огонька»,

Вот поздоровались со

мною

Здесь два знакомых

старика.

И мне не нужно много

времени.

Понять хватило даже дня,

Что эта новая деревня

Еще роднее для меня.

А. Береснев.

### Кот-проказник

Кот Василий напроказил:

Он вчера в сметану лазил,

А сегодня, как на грех,

Съел пирожное при всех.

Мама очень рассердила:

«Ох, намерзнувшись

теперь!».

И она распорядилась

Ваську выбросить за дверь.

Что же сделал он плохого?

Тане жаль кота до слез,

Ведь его совсем босого

Выгоняют на мороз.

### Ручей

Непоседушка ручей,

Ты скажи: откуда? чей?

И куда ты, быстроногий,

Так несешься по дороге?

Отвечает Диме он:

— Вешним солнцем я

рожден,

А бегу я прямо к речке,

Что синеет недалечко.

И стоит довольный Дима,

А ручей помчался мимо.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

24 декабря 1959 г., 3 стр.

## Благородный долг ученых-историков

Берлин, 20 декабря. Закончилась международная научная конференция историков на тему «Германский империализм и вторая мировая война». На пленарных заседаниях конференции всего было заслушано и обсуждено восемь основных докладов, четыре из которых были представлены советскими учеными. В прениях приняли участие свыше 60 ученых Германской Демократической Республики, Советского Союза и других стран.

На заключительном заседании конференции были оглашены приветственные послания, направленные от имени комиссии историков СССР и ГДР в адрес ЦК КПСС и ЦК СЕПГ. «Мы надеемся, — говорится в приветствии, — что наша

конференция, в которой приняли участие прогрессивные историки из 23 стран, послужит делу борьбы за сохранение и упрочение мира и окончательное исключение войны из жизни народов».

Участники конференции единодушно приняли заявление, в котором подчеркивается, что развязанная германским империализмом вторая мировая война была величайшим в истории преступлением против человечества. Показ исторической правды о причинах, ходе и результатах второй мировой войны является долгом всех прогрессивных ученых-историков. Ныне это особенно актуально для борьбы за прочный мир и окончательное исключение войны из жизни народов.

Г. Пономарев.

## Положение в Парагвае

Ссылаясь на сообщения радиостанции повстанцев, корреспондент агентства Рейтер передает, что во временной столице свободного Парагвая в городе Пуэрто-Стрепнер, переименованном по-востанцами в Пуэрто-14-декабря, образовано повстанческое правительство. В состав правительства входят четыре министра от либе-

ральной и пять от фебрерицкой партии.

Повстанческие отряды с несколькию сторон окружают Энкариасон — второй по величине город Парагвая, а также ведут бои в других районах страны.

В сообщении отмечается, что против диктатуры Стрепнера восстало несколько гарнизонов.

(ТАСС).

## Австрийская газета о поездке Эйзенхауэра

Вена. Комментируя поездку президента Эйзенхауэра по странам Азии и Африки, «Арбайтер цайтунг» в передовой пишет: «Америка стремится привлечь эти страны на свою сторону, вербует их. Тем самым оказывается определенное изменение в соотношении сил в мире. Америка нуждается в союзниках больше, чем прежде. Ей нужны новые друзья. Спутники и лунники показали, что в единодержавном господстве Америки не может быть и речи. Поэтому Америка вынуждена сойти с высокого судейского стула и, если это необходимо, выступать в роли вербующего и просящего».

Одновременно с поездкой Эйзенхауэра по странам Азии и Африки, пишет далее «Арбайтер цайтунг», заместитель государственного секретаря США Диллон хлопчет о «европейской экономической интеграции». «Американцам теперь по крайней мере в такой же степени важно не остаться самим исключенными из этого объединения, дабы их возможностям сбыта не был нанесен слишком большой ущерб... Америка не является больше

Американская экономика частично отказалась, говорится далее в статье. К ней уже нет прежнего доверия. И в этом спутники тоже сыграли свою роль.

Америка уже не может разыгрывать роль «богатого дядюшки», пишет «Арбайтер цайтунг».

«Настолько хорошо не обстоит теперь дело в американской экономике».

Поэтому Америка все чаще и чаще обращается к своим союзникам с призывом делать больший материальный вклад. Подобное положение может вызвать серьезные последствия, потому что даже в послевоенные годы, когда американцы оказывали большую материальную помощь, «в большинстве из этих стран они не добились действительной симпатии».

«Также и в Организации Объединенных Наций, — отмечает «Арбайтер цайтунг», — Америка не может выступать, как прежде, в роли верховного судьи... Азиатские и африканские народы многочисленны, поэтому они играют все большую роль...».

(ТАСС).

## «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

24 декабря 1959 г., 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: 0-79, секретари редакции — 0-101 промышленно-транспортного отдела — 0-16-3 звонка, типография — 0-09 и 0-56.

Зак. 1052.

## Надо отказаться от атомного вооружения

Берлин, 20 декабря. Все газеты и радиостанции Германской Демократической Республики сегодня подробно сообщают о послании Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Н. С. Хрущева канцлеру ФРГ К. Аденауэру.

Газета «Нейес Дейчланд» публикует полный текст послания под крупным заголовком «Дела были бы гораздо убедительнее». В редакционной статье газета указывает на несоответствие высказываний Аденауэра с действиями его правительства в вопросе разоружения. Отказ боннского правительства от атомного вооружения, подчеркивает газета, явился бы самым убедительным доказательством его мирных намерений.

«Нейес Дейчланд» отмечает далее, что подписание мирного договора с Германией создало бы основу для сближения обоих германских государств. Газета подчеркивает высказанную в послании Н. С. Хрущева готовность Советского Союза и дальше предпринимать любые меры для налаживания лучших отношений с Федеративной Республикой Германии.

Бонн, 20 декабря. Западногерманская печать уделяет сегодня большое внимание посланию Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева канцлеру ФРГ К. Аденауэру от 15 октября. Газеты отмечают, что глава боннского правительства до

сих пор не ответил на это послание.

Газета «Боннер рундшау» публикует изложение послания под заголовком «Хрущев — канцлеру: полемику немедленно прекратить!». «Премьер-министр Хрущев, — пишет газета, — призвал Федеративную республику отказаться от ядерного оружия и заключить с Советским Союзом мирный договор на основе сосуществования». «Боннер рундшау» подчеркивает слова Н. С. Хрущева о том, что сейчас важно выявить, какие возможности имеются для совместных действий обеих стран в интересах избавления человечества от угрозы новой войны. Газета подчеркивает, что глава Советского правительства выражает готовность добиваться установления отношений доверия и сотрудничества между СССР и ФРГ.

Газета «Вельт ам зонтаг» отмечает то место из послания Н. С. Хрущева, где он указывает, что проявляемый Аденауэром интерес к разоружению трудно совместить с определенными практическими делами. Эта газета также выделяет слова Н. С. Хрущева о готовности Советского Союза к оздоровлению отношений между обеими государствами.

Полный текст послания Н. С. Хрущева Аденауэру передало агентство ДПА.

(ТАСС).

## Встреча в верхах состоится! Коммюнике о переговорах в Париже

Париж, 21 декабря. Корреспондент ТАСС В. Сысоева передает: В коммюнике о закончившихся сегодня в Париже переговорах руководителей западных держав говорится, что президент США, президент Французской Республики, премьер-министр Соединенного Королевства и канцлер Федеративной Республики Германии обменялись в течение 19, 20 и 21 декабря 1959 года мнениями по вопросам, представляющим общий интерес. Они рассматривали вопросы об отношениях между Востоком и Западом, о разоружении, а также германскую проблему, включая Берлин.

Как видно из текста коммюнике, западные державы снова подтверждают свои прежние позиции по вопросу о Берлине, которые были ими изложены в коммюнике четырех держав от 14 декабря 1958 года и в заявлении совета Североатлантического союза от 16 декабря 1958 года.

Как известно, позиции западных держав сводятся к стремлению сохранить нынешнее ненормальное положение в условиях справедливости.

В заключение руководители западных держав выражают надежду на то, что предстоящее совещание на высшем уровне будет способствовать укреплению мира в условиях справедливости.

редактора — 0-56 (районный) и 1-16 (транспортный), зам-

естителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретари редакции — 0-101 промышленно-транспортного отдела — 0-16-3 звонка (транспортный),

Типография газеты «Красное знамя»

## Артисты Новосибирска в Промышленной

В клубе имени Кирова пос. Промышленная труппа артистов новосибирского театра «Красный факел» 22 и 23 декабря показала спектакли автора Н. Погодина «Сонет Петrarки» (режиссер засл. артист Таджикской ССР Р. А. Корюх, художник И. Е. Рылов и Цао Юй), «Ураган» (постановщик главный режиссер театра А. А. Рогачевский, он же художник).

Сегодня будет показана пьеса М. Зарудного «Веселка» (режиссер А. А. Рогачевский), а завтра — «Праздник фонарей» (автор Ганс Перейфер, режиссер А. А. Рогачевский).

В репертуаре труппы имеется детская постановка Карнауховой и Браусевича по Аксакову «Аленький цветочек», которую театр показал вчера и повторит сегодня.

Зрители Промышленной тепло встречают выступления новосибирских артистов. Ряд коллективов предприятий и учреждений райцентра, а также колхоза имени Чкалова организовано посещают спектакли.

## Трехпроцентный внутренний выигрышный заём

Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заём выпущен в 1947 году сроком на 20 лет. Особенность этого займа состоит в том, что его облигации продаются и покупаются сберегательными кассами свободно, без каких-либо ограничений.

По этому займу ежегодно проводится 6 основных тиражей выигравшей и один дополнительный тираж 30 сентября.

Выигрыши, выпавшие в основных тиражах, выплачиваются по всем облигациям, независимо от срока их приобретения. Выигрыши, выпавшие в дополнительных тиражах, выплачиваются только по облигациям, приобретенным до 1 января того года, в котором производится дополнительный тираж, т. е. не менее чем за 9 месяцев до дополнительного тиража.

Условиями займа предусмотрено, что правом на участие в триаддцатом дополнительном тираже выигравшей, который состоится 30 сентября 1960 года, пользуются те заемодержатели, у которых будут облигации с талоном № 13. Эти облигации участуют во всех основных тиражах.

Облигации с талоном № 13 продаются сберегательными кассами только до 1 января 1960 года,

А. Копица.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Тираж 3050 экз.